Формула тонкой линзы. Построение в линзах.

1 вариант.
	I
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1. На каком расстоянии от линзы с фокусным расстоянием 40 см надо поместить предмет, чтобы получить действительное изображение предмета на расстоянии 2 м от линзы?
2. Построить изображение предмета в линзе. Дать его характеристику.



	II
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3. Предмет и его прямое изображение расположены симметрично относительно фокуса собирающей линзы. Расстояние от предмета до фокуса линзы 4 см. Найти фокусное расстояние линзы.

4. На рисунке показан ход луча относительно главной оптической оси тонкой линзы ММ. Определить положение линзы и ее фокусов.


	III
	5. Светящийся предмет расположен на расстоянии 12,5 м от линзы, а его действительное изображение – на расстоянии 85 см от нее. Рассчитайте, где получится изображение, если предмет придвинуть к линзе на 2,5 м.

6. С помощью тонкой линзы получается увеличенное в два раза действительное изображение предмета. Если предмет сместить на  1 см в сторону линзы, то изображение будет увеличенным в 3 раза. Чему равно фокусное расстояние линзы?





2 вариант.
	I
	1. Главное фокусное расстояние собирающей линзы равно 50 см. Предмет помещен на расстоянии 60 см от линзы. На каком расстоянии от линзы получится изображение?
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2. Построить изображение предмета в линзе. Дать его характеристику.



	II
	3. Предмет и его прямое изображение расположены симметрично относительно фокуса рассеивающей линзы. Расстояние от предмета до фокуса линзы 4 см. Найти фокусное расстояние линзы.
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4. Светящаяся точка расположена перед рассеивающей линзой. Построить ход произвольного луча АК, падающего на рассеивающую линзу. Положение оптического центра О линзы и ход луча АВС заданы.



	III
	5. На оптической скамье расположены две собирающие линзы, фокусные расстояния которых соответственно равны 12 см и 15 см. Расстояние между линзами равно 36 см. Предмет находится на расстоянии 48 см от первой линзы. На каком расстоянии от второй линзы находится изображение предмета?

6. Если расстояние предмета от линзы 36 см, то высота изображения 10 см. Если же расстояние от предмета до линзы 24 см, то высота изображения 20 см. Определить фокусное расстояние линзы.



